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проведенні, а також під час переведення на дистанційну освіту, дітям 

складніше було зосередитись на роботу і всидіти на одному місті, час занять 

також був скорочений. 

Спостерігаючи за молодшими школярами можна помітити, що 

акварельний живопис сприяє безпосередньому розвитку учнів, їх дрібної 

моторики рук, креативності та зосередженості. А різноманітність акварельних 

технік допомагає у самовираженні світу кожної дитини. 

Роль акварелі як навчального завдання для учнів молодших класів 
відіграє важливе місце у змісті навчальної програми та потребує особливої 
уваги. Техніка акварелі проста та складна одночасно. На перший погляд цей 
матеріал виділяється своєю доступністю та не потребує не потребує особливо 
обладнаних приміщень, але при навчанні акварель має безліч нюансів, які слід 
враховувати при навчанні. Головне завдання викладача не відбити бажання 
малювати, а навпаки заразити тягою творчості, закохати в акварель учня, 
навчити його бути сміливим, отримувати почуття захоплення від роботи. 

Таким чином, зміст практичної діяльності орієнтовано на можливість 
ознайомлення учнів з особливостями художньо-образної мови різних видів 
образотворчої діяльності, з різноманітними пластичними техніками і 
доступною технологією створення художнього образу у власних творчих 
роботах. 
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Інноваційна діяльність педагогів стає на сьогоднішній день основним 

напрямом реалізації модернізаційних реформ в освіті й одним із суттєвих 
напрямів переходу до моделі інноваційного розвитку України в цілому. 
Вимоги, висунуті до вчителів відповідно до стандартів професійно-
педагогічної освіти, містять інноваційні компоненти на основі компетентнісно-
орієнтованого підходу. Сучасний учитель повинен уміти сам і навчити учнів 
творчо опановувати знання, застосовувати їх у конкретних навчальних і 
життєвих ситуаціях, критично осмислювати здобуту інформацію, володіти 
вміннями й навичками саморозвитку, самоаналізу, самоконтролю та 
самооцінки. Учитель має оволодіти всіма складовими професійної 
компетентності, зокрема когнітивно-технологічною, методичною, 
комунікативно-ситуативною, ауто-психологічною, кооперативною, 
валеологічною, загальнокультурною тощо, а також способами мотивації 
діяльності, навичками формування необхідних компетенцій для здійснення 
професійного самовдосконалення на засадах компетентнісного підходу. 

Конкурентоспроможність учителя на ринку праці визначається обсягом 
компетенцій у сфері професійної діяльності, залежить від рівня кваліфікації, 
педагогічного досвіду, майстерності, професійно значущих якостей 
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особистості. 
Рівень професійної компетентності вчителя – це його знання, вміння, 

особистий досвід. Бути компетентним означає бути здатним мобілізувати в 
певній ситуації отримані знання й досвід. Але професійна компетентність 
учителя потребує постійного розвитку й удосконалення. Проблема підвищення 
професійної компетентності педагогічних кадрів розглядається в різних 
аспектах у працях Ю. К. Бабанського, С. Я. Батищева, В. І. Бондаря, 
О. Н. Владиславлєва, Ю. З. Гільбуха, С. У. Гончаренка, М. І. Дробнохода, 
С. Б. Єлканова, В. І. Лозової та інших. 

Поняття професійної компетентності педагога виражає єдність його 
теоретичної та практичної готовності до здійснення педагогічної діяльності й 
характеризує його професіоналізм. Педагогічний професіоналізм, педагогічна 
компетентність – розглядається в контексті безперервної педагогічної освіти й 
педагогічної діяльності, вимог до вчителя і його підготовки. 

Сьогодні в час інформатизації, вирішальну роль у творчому і 
професійному становленні вчителя відіграє самоосвіта. «Хто дорожить життям 
думки, той знає дуже добре, що справжня освіта – це самоосвіта», – зазначав 
Д. Писарєв. Курсова перепідготовка не в змозі подолати той розрив між 
необхідним темпом отримання нових знань та їх традиційним поновленням. 
Самоосвіта – це процес свідомої самостійної пізнавальної діяльності, який 
здійснюється добровільно, планується, керується, контролюється самим 
педагогом. Для вчителя самоосвіта є об’єктивною потребою. 

Головним етапом підготовки вчителя до самоосвітньої діяльності 
вважається діагностичний. Сучасна педагогіка дає широкий спектр форм і 
методів діагностики рівня педагогічної майстерності (анкети, опитувальники, 
тести, програми), які допоможуть визначити рівень методичної підготовки 
вчителя, педагогічної майстерності. 

Але результативність самоосвітня діяльність матиме тоді, коли 
правильно спланована (можна щодня гортати сторінки науково-методичної 
преси чи спеціальних сайтів Інтернету і залишатися на низькому рівні). Саме 
тому виключного значення надаємо програм самоосвітньої діяльності вчителя. 
Правильно розроблені програми, плани дадуть змогу педагогові відчути свої 
можливості, а, значить, зробити ще один крок далі я пропоную орієнтовні 
плани самоосвітньої діяльності вчителя. 

Устремлінню до творчого зростання вчителя знову ж таки сприяє 
постійна самоосвітня діяльність у поєднанні з стимулюючими факторами. 
Психологи доводять, що кожна особистість потребує досягнень, більш того, 
устремління до успіху – процес керований, а до самовдосконалення – 
природний, даний нам від народження. Стимулювання діяльності творчого 
вчителя є однією з функцій адміністрації школи. Причому можна виділити 
зовнішні стимули, які сприяють розвитку творчої активності, які є ведучими. 
Для вчителя особливо великого значення набувають такі стимули як: повага 
жителів населеного пункту і членів колективу, співпраця з учнями і колегами, 
доброзичливі стосунки з адміністрацією, підвищення кваліфікації, творча 
атмосфера у колективі, використання досвіду інформаційної діяльності тощо. 
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Не останню роль серед умов, що впливають на розвиток творчої 
особистості відіграють морально-психологічні умови у школі – відсутність 
конфліктів, атмосфера взаємоповаги один до одного, пошани й гордості за 
свою професію, керівник який зуміє розгледіти творчі здібності вчителя, 
підтримати його і направити діяльність у потрібному напрямку. Навчання 
вчителя не може мати зупинок, перерв, не може закінчуватися. К. Ушинський 
зазначав «Учитель живе до тих пір, доки вчиться, як тільки він перестає 
вчитися в ньому вмирає вчитель». 

Самовдосконалення як соціальний процес базується на вимогах 
суспільства та професії до особистості фахівця. Причому вимоги, що 
пред’являються спеціалісту, повинні бути вище тих можливостей, що має 
людина (Бодальов О.). Ще однією важливою передумовою процесу 
самовдосконалення є ставлення самого фахівця до вимог, що висуваються. 
Звісно, якщо він байдуже ставиться до них, про розвиток особистості не 
йдеться. Необхідно формувати самосвідомість людини як творчого 
професіонала. Зміст такої підготовки ґрунтується перш за все на 
гуманістичному уявленні про завдання професійної діяльності, бажаних 
якостях людини, зокрема її фахової свідомості та мислення, творчих активних 
дій у рамках відведеної компетенції. 
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Сучасна система освіти, як і суспільство в цілому, потребує доступних і 

дієвих новітніх цифрових технологій та інноваційних управлінських рішень 
задля своєчасного реагування на виклики й можливості глобальних змін у всіх 
сферах життя. Ці технології та рішення здатні сьогодні суттєво підвищити 
рівень інтерактивності процесів та залученості до них, надати розуміння і 
забезпечити відповідність контенту, гарантувати прозорість прийняття рішень, 
сприяти посиленню контролю з боку людини, забезпечити приватність і 
доступність. 


